



奉化发布 奉化头条
今天多云，偏南风3级，温度2℃~14℃，山区最低温度0℃左右，有霜。
明天多云转阴，夜里有小雨，西北风2~3级。
区气象台2月2日16时发布

总第7972期

今日8版

奉化新闻网
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

FENGHUA DAILY

厘清“小”清单 管好公权力 人民日报点赞奉化基层权力监督做法



本报讯(记者 景小芳 通讯员 周霖)昨天,人民日报以《浙江宁波市奉化区——厘清“小”清单 管好公权力》为题,报道了区纪委监委以“五小一跑”为主要内容的基层权力监督工作的经验和成效。

近年来,我区以强化基层权力监督为目标,通过“清单晒起来、流程走起来、数据跑起来、监督紧起来、治理强起来”的方式,在机关、村居、站所、学校、医院、企业等六大基层领域,一体打造“清廉奉化”基层

权力监督指引标准样板,着力实现政治生态更清明、经济生态更清静、社会生态更清朗、文化生态更清新、自然生态更清丽,推动基层治理体系和治理能力现代化。

“清廉奉化”基层权力监督指引工作主要包括围绕“清单之外无权力”,深化“五小一跑”权力运行清单制度,在决策制定、资金使用、项目实施、组织管理、职责履行和“最多跑一次”等基层单位权力清单的基础上,分类制定各领域基层权力监督指引通用版、个性版,实现全面晒权。围绕“一事一图一流程”,编制全区机关、村居、站所、学校、医院、企业等领域权力运行工作流程,明确每项权力的运行依据、用权流程、公示程序、监督管理、责任承担等内容,细化办理主体、办理方

式、时间期限等要素,确保各项权力科学高效运行。围绕“数字赋能基层监督”,强化数据分析、信息研判,加速“监督执纪+大数据+互联网”融合,推动智慧监督工作;同时,开发村级云监督平台,打通部门间的数据壁垒,拓展群众监督渠道,实现数据共享、实时预警,倒逼基层权力规范运行。围绕“构建大监督格局”,织密基层权力监督网,深化纪检监察片区协作机制,增强监督的协同性、统筹性,推进纪律、监察、派驻、巡察“四个监督”贯通融合;同时,把党内监督同审计监督、民主监督、司法监督、群众监督、舆论监督等贯通起来,形成“大监督”的工作合力。围绕“共治共享共监督”,巩固提升“五小一跑”“小微权力清单”等工作机制,探索推行“村事问廉”

制度,发挥村级监察联络站作用,夯实基层治理根基,从深层次的实践层面实现基层反腐败治理体系和治理能力现代化。

通过上述措施,持续挖掘和提升了基层权力监督指引工作品牌价值。2020年9月该项工作做法获评全国“新时代清廉乡村建设与乡村治理现代化”优秀案例;2020年11月市委办公厅《宁波信息(领导专报)》单篇刊发我区基层权力监督指引工作,相关做法先后两次得到市委常委、市纪委书记傅祖民批示肯定,指出“基层权力的监督制约是基层治理体系治理能力现代化的重要环节,奉化区的探索很有意义”。同时,《反腐败瞭望》、“清廉浙江”微信公众号等均大篇幅报道相关做法。

送绘本 看演出 迎新年 各镇(街道)新春文化活动精彩纷呈



本报讯(记者 袁冰露)为增添节日气氛,丰富群众文化生活,让留奉过年的新奉化人过一个充满趣味的春节,我区12个镇(街道)结合各自实际,共推出30余场不同特色的新春文化活动,亮点纷呈。

锦屏街道将举办“情暖童心”关心市外务工人员子女活动,通过送绘本的方式送上新春祝福,让他们看好书读好书;岳林街道将开展市外务工人员健身活动;莼湖街道将开展“我

的莼湖年——留莼职工年味摄影比赛”;大堰镇将举办“我们的村晚”迎新新年戏剧演出……此外,各镇(街道)还将推出多场线上“云过年”活动,各种趣味活动花样百出。

根据疫情防控要求,各项线下活动将根据实际控制人数,并需要亮码、测温、戴口罩参与。其他防控要求请参与者在事前拨打咨询电话确认,确保在安全前提下参加活动。

>>>完整文化活动详见第8版

2月10日0时至 2月18日0时停车免费 2月18日起道路停车“夜间免费”延长至14.5小时

本报讯(通讯员 杨雪武)春节即将来临,为了缓解节日期间小区周边停车压力,我区道路收费泊位将实行免费停放,时间为2月10日0时至2月18日0时。

此外,城区道路公共停车泊位停车“夜间免费”时段再次延长。2月18日(正月初七)起,我区将调整城区道路停车管理规则,停车“夜间免费”由13个小时延长至14.5小时。

据奉化智慧停车项目运营方锦美城市资源管理有限公司负责人介绍,2月18日起,城区道路公共停车泊位停车日间收费时段由现行的8:00-19:00调整至8:00-17:30,夜间免费时段由现行的19:00(含)至次

日8:00(含)调整至17:30(含)至次日8:00(含)。此举将有助于提升老旧小区居民泊车便捷性。

奉化智慧停车收费系统依托宁波“甬城泊车”平台,锦美公司目前正在与宁波市政公用投资有限公司沟通协调,通过后台调整和线上测试,确保停车用户第一时间享受政策福利。

道路停车收费不仅规范了道路停车秩序,且便民利民。道路停车收费是一个动态化过程,将根据城市建设和社会治理情况不断细化、调整和改进。“我们将倾听社会各方面声音与诉求,努力打造停车管理服务共建、共治、共享新格局。”锦美公司负责人表示。

春节临近 市民采购海鲜忙

本报讯(记者 王红雨 通讯员 赵帅)春节将近,莼湖街道的渔村码头异常繁忙,一批批透骨新鲜的海产品陆续运到这里,各地市民纷纷前来采购。

昨天上午9时,记者在桐照码头看到,5艘满载海鲜的运输船停靠在码头边,工作人员忙着搬运鱼货,一箱箱鱼货称重、登记、加冰后被搬运上运输车,各项工作井然有序。渔民告诉记者,最近每天有五六艘运输船抵达码头,百万斤东海鱼货就地销售或运往全国各地,预计将持续至腊月二十七。

在桐照鱼市场,市民认真挑选着海产品,渔商卖力吆喝,向顾客介绍自己的优质海鲜。目前,东海北洋带鱼、大眼睛带鱼价格每公斤80元左右,半斤以上、鲜度好的鲳鱼,每公斤120元左右。

图为市民正在采购海鲜。



“环评集市”获评美丽浙江生态环境治理十佳优秀案例

本报讯(记者 陈培芳 通讯员 应蕾)近日,浙江省生态文明研究院公布“美丽浙江生态环境治理十佳优秀案例”,由区生态环境分局申报的“环评集市”,阳光下的竞争促进降费提速优服务”项目成功入选。

“环评集市”于2018年推出,旨在解决企业反映的环评中介收费贵、效率低、服务差等问题,提高企业环评审批、验收率和加强对第三方机构的监管。

目前,“环评集市”已举办10期,共吸引800余家企业参加,其

中140余家企业与环评中介达成意向,已初步形成生态环境部门减力、中介得利、企业受惠的三赢局面。

“美丽浙江生态环境治理十佳优秀案例”评选活动旨在营造高标准建设美丽浙江的良好氛围,助推

我省“两个高水平”建设,展现相关单位全力推进生态环境治理能力和治理体系现代化的创新举措,反映全省生态环保领域奋力建设,展示人与自然和谐共生、生态文明高度发达的重要窗口的担当。

情系家乡 打造“零污染”村庄 ——记箭岭村环保达人刘安芬

税务干部,2005年退休。刘安芬是个闲不住的人,退休后热心社会公益事业,2013年,她进入何美蓉道德模范工作室当了一名志愿者。刘安芬醉心于环保公益事业,平时利用新鲜厨余垃圾制作环保酵素,并带动工作室其他志愿者组建了一个环保酵素团队,并由此获得了由中国生物发酵产业协会酵素分会颁发的“全国环保酵素推广达人”荣誉。

2017年底,在刘安芬的推动下,箭岭村启动全省首个“零污染村”建设。她捐款10万元作为启动资金,创立“环保集市”,招募培训环保志愿者,手把手教村民垃圾分类知识和环保酵素的制作,建立了一套适合农村垃圾减量的四步法则,

使厨余垃圾利用率达到100%,出村垃圾减少了80%,得到了时任省委副书记、宁波市委书记郑栅洁的批示:“零污染”模式要推广。

“箭岭志愿者协会这支队伍很可爱,不管严寒酷暑,大家参加活动的热情都很高。”刘安芬对箭岭村环保志愿团队高度评价。在刘安芬的带领下,这支主要由老年人组成的队伍透着青春的力量,经常在三八妇女节、六一儿童节、重阳节等开展各类活动,她们干起活来像年轻人一样,不怕脏、不怕累,认真做好垃圾分类宣传、环境整治、环保酵素制作、“环保集市”兑换等志愿服务,为打造“零污染”村庄发挥余热。

近几年,箭岭村坚持每月举行一次“环保集市”,村民用分类好的

垃圾积累积分,一定的积分能换取各类生活用品,深受村民欢迎。目前,一月一次的“环保集市”已经举办36期。此外,刘安芬和志愿者们还帮助大堰镇11个村子建立起“环保集市”,不仅宣传推广垃圾分类,还能有效保护横山水库的水质。

在做好箭岭村垃圾分类减量的基础上,刘安芬又积极宣传推广“零污染村”试验成果和经验,让更多人知道并身体力行。为此,她学习制作微信公众号,把箭岭村的各项环保活动发布在网络上,让大家了解更多垃圾分类知识;又将枯燥的分类小知识以PPT的形式分享给大家,让垃圾分类和“零污染村”建设深入人心。

省级高品质绿色科技 示范基地新增4家 至此全区已成功创建8家

本报讯(记者 袁冰露)日前,宁波市德馨园生态农业科技有限公司、宁波隆丰农业科技有限公司、宁波市奉化翔鹤生态养殖园和宁波星隆农业发展有限公司等我区4家单位被省农业农村厅认定为省级高品质绿色科技示范基地,成为省内先进农业科技成果转化、农业绿色发展展示的重要平台之一。

近年来,我区坚持将农业绿色发展作为现代都市农业发展的重要手段,以高品质绿色科技示范基地

创建为契机,不断提升农业绿色发展先行示范水平,提升农业科技创新发展水平,提升与科研院所农技专家合作服务机制,集中开展各类农业新技术新品种试验示范、主推技术展示推广,并取得显著成效。截至目前,我区已成功创建8家省级高品质绿色科技示范基地,新品种引进试验60余个、新技术攻关12项、示范推广主推技术16项、主推品种10种,辐射带动周边农户300余户,年培训观摩超2000人次。

助力办税效率再升级 “十税合一”申报改革简化流程

本报讯(记者 康诗文 通讯员 孙梦莹)“现在合并了财产和行为税纳税申报入口,可以把这个月想要申报的环保税和印花税一起申报了,真的很方便。”日前,宁波银谷电力设备有限公司财务程瑜芳在电子税务局完成了财产和行为税合并纳税申报,系统还根据她登记的税源信息自动生成申报表并计算税额。

据悉,财产和行为税合并纳税申报是将城镇土地使用税、房产税、车船税、印花税等10个税种申报统一到一个申报入口,有效解决了财产税原有分税种纳税申报存在的入口多、表单多、数据重复采集等问

题。整合各税种关键申报要素后,纳税人登录电子税务局即可实现多税种“一张报表、一次申报、一次缴款、一张凭证”,提高办税效率。

“通过精简申报表、简化办税资料和优化系统功能,将纳税人申报表数量由35张减少为11张,填报数据减少204项,减少了三分之一。”区税务局负责人说,此次财产和行为税“十税合一”申报改革能大幅减轻纳税人填报负担。此外,税源信息填报独立于纳税申报环节,纳税人可以自由选择税源维护时间,既可以在申报期之前,也可以在申报期内,纳税人可根据自身情况合理安排办税时间。



记者 康诗文
高挑个子,花白头发,性格爽朗、做事干练……刘安芬,这位人称“箭岭阿姑”的环保达人,是箭岭村打造全省首个“零污染村”的发起者。正是凭着对家乡的热爱和对环保公益的执着,刘安芬身体力行,带动乡亲们一起参加环保活动,改变了家乡的环境面貌和乡亲们的观念行为。

年过七旬的刘安芬是土生土长的箭岭村人,先后当过教师和

责编:康新欣 版式:江佩泓 校对:胡和博 电话:88585607

项目	空气污染指数(AQI)	空气质量级别	空气质量描述
城区	64	二级	良
溪口	64	二级	良

宁波市生态环境局奉化分局特约刊登